5. Feladatsor - Sajatérték / sajatvektor

Alap feladatok

1. Feladat. Hatdrozzuk meg az aldbbi linedris transzformdciok sajdtértékeit, ad-
Jjunk meg bdzist a sajdtaltereikben, valamint dontsik el, hogy van-e olyan bdzisa a
vektortérnek, melyben a transzformdcick mdtriza diagondlis.

(1) ¢: R? = R2, (21,12) — (21 — 2,271 + X2),

(2) p: R? = R2, (21,72) — (21 + 322, 231 + 222),

(3) ¢: R? = R?, (z1,72) — (w1 + 72,271 — 372),

(4) ¢: R® — R3, (21,19, 23) — (21 + 29 — 373,271 + 22 — 223, —379 + 273),
(5) ¢: R® — R3, (21,12, 23) — (271 — 5wy — 4a3, 511 — 4wy — 423, — 1 + 372 +

3.%‘3).

2. Feladat. Adjuk meg a ¢: R® — R? linedris transzformdcié mdtrizdt o stan-
dard bazisban, ha p-nek két sajatértéke van: —1 és 2, és a sajdtértékekhez tartozo
sajdtalterek:

U= [(17 -1, 1)}7 Uz = [(17 -1, 2)7 (_17 2, 3)]

Nehezebb feladatok

3. Feladat. Adjuk meg (természetesen mdtrizdval) az R? vektortér egy olyan line-
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tartozo sajdtalterek 1 dimenzidsak.

5. Feladat. Legyen ¢: V — V linedris transzformdcio, Uy és Us pedig két kilonbozd
sajdtaltere. Igazoljuk, hogy Uy N Us egyelemd.



